Bern, Freitag, 13. Juli 18

Alles beginnt mit Hand Nummer Eins —
und diese bot ein dusserst instruktives
Verteidigungs-Problem:

Hand 1: 2P von Nord
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=>» die Situation prasentiert sich so:
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Ausspiel: ¢B

Analyse

1. Das gefallt mir ausgezeichnet!

2. Hat mein Partner ein Double und
will Karo schnappen?

3. Wieso spielte er nicht Treff aus?

Der Handspieler ordert , klein“, Ost
bleibt am Stich, studiert etwas und
spielt Karo-2 nach zum Konig und
Wests Ass — und nun wie weiter?

4. Ost hat zuerst gepasst und dann 2T
geboten, also WEDER 3T eroffnet
(er hat also NICHT 7er-Treff) NOCH
KONTRIERT (er hat nicht 4er-Herz)

5. Er KANN Double Karo haben, also
z.B. 2-3-2-6-Verteilung

6. WAS hat er nun in Treff, nachdem er
NICHT Treff ausspielte?
a) Nicht AKxxx(x) =» Treff-Ausspiel
b) Nicht KDxxx(x) =» Treff-Ausspiel
c) Eher nicht Axxxxx =2 Evtl. Treff-A
=>» Er hat ziemlich sicher ADxxx(x)

7. D.h. Nord hat in Treff Kxx(x), ggf.
erhalte ich einen Treff-Schnapper

8. Wenn ich nun SOFORT mit Karo
fortsetze, KANN ICH NIE MEHR
TREFF FUR DEN PARTNER SPIELEN

Also spiele ich nun Treff-Bube !

Auf die dritte Treffrunde MUSS Sid
hoch schnappen und dank Pik-Bube
beim Partner wird meine Trumpf-10

zum Stich promoviert !
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Auch wenn es sich nur um einen Teil-
kontrakt handelt: 2P = ist der Sub-Top:

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis Resultat
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